

Хорошая кредитная история наконец-то стала приносить заемщику ощутимую выгоду. Тем, кто исправно расплачивался по первому займу, получить следующий кредит будет проще и дешевле.

Банкиры считают кредитную историю заемщика хорошей, если он уже брал кредит и выплачивал его без задержек, а по действующим займам не имеет просроченной задолженности в течение нескольких месяцев. Чтобы привлечь таких образцовых заемщиков, банки устанавливают для них особые условия.

Второй кредит получить быстрее.

Некоторые банки упрощают процедуру получения кредита клиентам с хорошей кредитной историей. Обычно для получения повторного займа или кредитной карты им требуется минимальный набор документов, а иногда, достаточно гражданского паспорта.

Сокращается и срок принятия решений о выдаче денег проверенным заемщикам. Например, в Сбербанке клиенты с положительной кредитной историей могут за день получить специальный рублевый «доверительный кредит» без обеспечения на сумму, эквивалентную \$ 3 000, на срок до года. Обычно «Сбербанк» рассматривает подобную кредитную заявку до двух недель.

Второй кредит стоит дешевле.

Некоторые банки поощряют хороших заемщиков материально. При повторном обращении за кредитом клиент с положительной кредитной историей не платит комиссию за рассмотрение своей заявки или за оформление и выдачу займа.

Например, по программам автокредитования Собинбанка (за исключением «экспресс-кредитов») с таких клиентов не взимается комиссия за открытие ссудного счета (\$ 100—200 в зависимости от стоимости автомобиля). Вдвое снижает комиссию за выдачу кредита и «Банк Сосьете Женераль Восток».

Второй кредит имеет особые ставки.

Некоторые банки идут еще дальше и предлагают льготные ставки по кредитам и кредитным картам. Для добросовестных заемщиков Росбанка проценты по всем кредитным продуктам снижаются в среднем на 10%.

Например, ставка по нецелевому займу для добросовестного заемщика составит 20%, а для клиента, который в первый раз пользуется кредитными услугами банка, она равна 22%. Взяв в кредит 200 000 рублей на три года, добросовестный заемщик заплатит на 7 500 рублей меньше, чем обычный. Для заемщиков Банка Москвы, имеющих положительную кредитную историю, ставки по «быстрокредиту» будут на 2% ниже базовых, по кредитным картам, займу на неотложные нужды и автокредиту — на 1%.

Второй кредит – добрая слава заемщика.

Некоторые банки, например МКБ, Райффайзенбанк, предлагают льготные условия не только собственным заемщикам, но и клиентам, которые имеют положительную кредитную историю в других банках. Однако это придется подтвердить. Положительная кредитная история должна быть подтверждена выпиской из ссудного счета клиента, предоставленной банком-кредитором.

Бонусы клиентам по второму и последующим займам банки предоставляют на вполне законных основаниях. Любой банк может предоставить определенным клиентам более льготные условия кредитования.

Кредитный договор, в отличие от договора вклада, не является публичным - решение о выдаче каждого займа выносится банком индивидуально. Цель бонусных программ для заемщиков с хорошей кредитной историей — повышение лояльности клиентов. Эти программы направлены в первую очередь на удержание уже имеющих клиентов и привлечение новых.

Многие банки собираются ввести бонусные программы «второго займа» в ближайшее время. «Абсолют Банк» разрабатывает программу поощрений «хороших» заемщиков и планирует снизить ставку по кредиткам для клиентов с положительной кредитной историей на 1—2 пункта. Банк Москвы в ближайшее время планирует ввести скидки к процентным ставкам при получении ипотечных кредитов.